

Μαθητές ον - line

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ 2^{ου} ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ – Τεύχ. 15^ο /5^ο & 6^ο 2016 –Αξία 1,5€



Καλοκαίριασε!!!

«Τα Τζιτζίκια» Οδυσσέας Ελύτης



Τυρίστε και διαβάστε: Τα νέα του σχολείου μας, θρύλους και παραδόσεις, προτάσεις για θέατρο, κινηματογράφο, πληροφορίες και άρθρα για την υγεία, την ψυχολογία, ιστορία, το περιβάλλον, την οικονομία, τη λαογραφία, τη γεωγραφία και την τεχνολογία, παιχνίδια, ανέκδοτα και άλλα πολλά!!!

Επιμέλεια-φροντίδα
εφημερίδας
Μ.Γεωργίτσα, δασκάλα της
Β3 τάξης.



*Ἡ Παναγιά τα πέλαγα κρατούσε στην ποδιά της,
Τὴν Σίκινο, τὴν Ἀμοργό και τ' ἄλλα τα παιδιά της.*

*Ἀπὸ τὴν ἄκρη τοῦ καιροῦ και πίσω ἀπ' τοὺς
χειμῶνες
ἀκούγα σφύριζε ἡ μπουρού κι ἐβγαίναν οἱ Τοργόνες.*

*Κι ἐγὼ μέσα στους ἀχινούς στις γούβες στ' ἀρμυρίκια
σαν τοὺς παλιούς θαλασσινοὺς ρωτοῦσα τα τζιτζίκια:*

*Ἐ, σεις τζιτζίκια μου ἄγγελοι, γεια σας κι ἡ ὥρα ἡ
καλή.*

Ὁ βασιλιάς ὁ Ἥλιος ζεῖ; Κι ὄλ' ἀποκρίνονται μαζί.

*Ζεῖ και ζεῖ και ζεῖ
ὁ βασιλιάς ὁ ἥλιος ζεῖ.*

**Ἐ, εσεῖς τζιτζίκια μας, ἄγγελοι,
μικροὶ μας μαθητὲς, γεια σας κι ὥρα
ἡ καλή!!!!**

**Καλὸ Καλοκαίρι με πολλὰ μπάνια,
παιχνίδι και χαμόγελα!!!**

Ραντεβού το Σεπτέμβρη!

Μια ιστορία για το Καλοκαίρι...

Το Καλοκαίρι που δεν ήθελε να έρθει!!!

Ξημέρωνε η 15η Ιουνίου. Κι ενώ όλα ήταν έτοιμα για την αποχαιρετιστήρια σχολική γιορτή η είδηση έσκασε σαν βόμβα στον μαθητικό κόσμο: **«ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΦΕΤΟΣ ΔΕΝ ΘΑ 'ΡΘΕΙ»**.

-**ΔΕΝ ΘΑ 'ΡΘΕΙ!!!** Τέλεια! Σκέφτηκε η κυρία Μερόπη, η δασκάλα, που ο χρόνος δεν της έφτανε ποτέ για να εξηγήσει στα παιδιά τα σύνθετα προβλήματα των μαθηματικών. Ξέρετε... Εκείνα που όπως λέει η μαμά μου βγάζεις τα περισσότερα με τέσσερα πόδια και τους σκύλους με δυο!

-**ΔΕΝ ΘΑ'ΡΘΕΙ!!!** Καλύτερα! είπε ο Λουκάς, που πάντα είχε πρόγραμμα. Ούτε ζέστη, ούτε βαρετές βόλτες, ούτε κουραστικά μπάνια και παιχνίδια στην παραλία, ούτε παγωτά. Σχολείο και διάβασμα.



-**ΘΕΕ ΜΟΥ, ΚΑΝΕ ΝΑ 'ΡΘΕΙ!!!** φώναξε ο Άκης! Και υπόσχομαι να μην κολυμπώ στα βαθιά, να μη φάω όλα τα παγωτά του κυρ Πάνου του περιπτερά και να ακούω τη μαμά με την πρώτη φορά! Αχ, αυτή η μαμά. Σαν να την ακούω....

-Άκη, ξύπνα επιτέλους! Θα αργήσεις τελευταία μέρα στο σχολείο! Ήρθε το καλοκαίρι κι ακόμα να συνηθίσεις το πρωινό ξύπνημα.

-Ουφ, όνειρο ήταν! Ή μάλλον εφιάλτης!!!

ΧΑΡΟΥΜΕΝΕΣ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ

(ΦΑΝΗΣ ΣΚΑΡΙΜΠΑΣ, ΤΑΞΗ Β3')

Το Καλοκαίρακι ήρθε κι εμείς πάμε διακοπές!!!!

ΩΡΑΙΑ ΜΕΡΗ ΓΙΑ ΔΙΑΚΟΠΕΣ

Άμα θέλετε να πάτε διακοπές, εδώ σας προτείνω μερικά μέρη που έχω πάει και μου άρεσαν πολύ.

ΕΛΑΦΟΝΗΣΟΣ

Η **ΕΛΑΦΟΝΗΣΟΣ** είναι ένα πολύ ωραίο νησί. Έχει πολύ ωραίες παραλίες γιατί οι θάλασσες είναι γεμάτες με κοχύλια και όσο βαθιά κι αν πας συνέχεια θα πατάς.



ΖΑΚΥΝΘΟΣ

Η **ΖΑΚΥΝΘΟΣ** είναι πολύ όμορφη. Είναι ένα μεγάλο νησί με πολύ πράσινο, έχει πάρα πολλά ωραία μέρη για να δεις και να περάσεις φανταστικές διακοπές. Επίσης εκεί ζει και η χελώνα καρέτα-καρέτα.



Καλό Καλοκαίρι!!!

(ΝΑΤΑΣΑ ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΥ, ΤΑΞΗ Β3)

Αποχαιρετώντας

το σχολείο!!!

Οι μαθητές μας μαζί με τους δασκάλους τους έλαβαν μέρος σε μια σειρά από **αθλοπαιδιές και παραδοσιακά παιχνίδια**, στον αύλειο χώρο του σχολείου μας, την Δευτέρα 13 Ιουνίου, αποχαιρετώντας το σχολείο και «καλωσορίζοντας» τις καλοκαιρινές τους διακοπές.



✚ «Παραμύθια απ' το τηλέφωνο» του Τζιάνι Ροντάρι.

✚ «Η πολιτεία του βυθού» της Μάρως Λουίζου.

✚ «Διακοπές στην βεράντα» της Ιωάννας Μπαμπέτα.

✚ «Το ημερολόγιο ενός Σπασίκλα» Νο 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, του Τζεφ Κίνι

(Κυριάκος Χαμπεσής, τάξη Β3)



Βιβλιοπαρουσιάσεις

Το καλοκαιράκι μπορεί να ήρθε και τα σχολεία να έκλεισαν, αλλά οφείλουμε να θυμόμαστε ότι ένα βιβλίο μπορεί να γίνει ο καλύτερός μας φίλος, να μας ταξιδέψει στον κόσμο και να διευρύνει τους ορίζοντές μας....



Έτσι θα ήθελα κι εγώ να σας προτείνω κάποια πολύ ενδιαφέροντα βιβλία για μας τα παιδιά:

Χωρίς οικογένεια, Έκτωρ Μαλό

Α) Ήρωες:

- Ρεμί
- Κυρά-Μπαρμπερέν: παραμάνα του Ρεμί
- Μπαρμπερέν: σύζυγος της παραμάνας
- Σινιόρ Βιτάλι: πλανόδιος μουσικός, αφέντης του Ρεμί
- Καλόκαρδος, Καπί, Τζερμπίνο, Ντόλτσι: ζωάκια ,μέλη του θιάσου του Βιτάλι.
- Κυρία Μίλιγκαν: Αγγλίδα, η πραγματική μητέρα του Ρεμί.
- Άρθουρ: γιος της κυρίας Μίλιγκαν, αδερφός του Ρεμί
- Τζέιμς Μίλιγκαν: κουνιάδος της κυρίας Μίλιγκαν, θείος του Ρεμί
- Γκαροφόλι: παντρόνε, εκμεταλλευτής παιδιών
- Ματία: ένα από τα παιδιά-θύματα του Γκαροφόλι, φίλος του Ρεμί
- Ακέν: κηπουρός
- Αλέξης, Βενιαμίν, Λίζα, Ετιενέ: παιδιά του Ακέν
- Οικογένεια Ντρισκόλ: απατεώνες που εμφανίζονται ως οικογένεια του Ρεμί

Β) Υπόθεση:

Ο Ρεμί είναι ένα αγόρι που στα οκτώ του χρόνια μαθαίνει ότι η γυναίκα που τον

μεγάλωνε ήταν η παραμάννα του και η όχι η αληθινή του μητέρα. Κάποια μέρα επιστρέφει ο άντρας της, ο Μπαρμπερέν, ο οποίος νοικιάζει τον Ρεμί σε έναν πλανόδιο μουσικό, τον Σινιόρ Βιτάλι.

Ο Βιτάλι πηγαίνει από τόπο σε τόπο και δίνει παραστάσεις με τον θίασό του που αποτελείται από μια μαϊμού, τον Καλόκαρδο και τρία σκυλιά, τον Καπί, τον Τζερμπίνο και την Ντόλτσε. Ο Ρεμί παρά τη θέλησή του αναγκάζεται να ακολουθήσει τον αφέντη του.

Σιγά σιγά συνηθίζει με δυσκολία σε έναν καινούριο τρόπο ζωής.

Γ) Συναισθήματα –Εντυπώσεις:

Το βιβλίο αυτό με εντυπώσισε ιδιαίτερα και με συγκίνησε πολύ. Αναφέρεται σε ένα πολύ ευαίσθητο θέμα, την απομάκρυνση ενός μικρού παιδιού από την οικογένειά του. Όσο διάβαζα το μυθιστόρημα ένιωθα ανησυχία και αγωνία για την τύχη του αγοριού, αλλά και περιέργεια μέχρι να καταλάβω ποια ήταν η πραγματική οικογένεια. Σε πολλά σημεία στεναχωρήθηκα πολύ. Στο τέλος χάρηκα πολύ γιατί ο Ρεμί βρήκε την οικογένεια που του άξιζε και την ευτυχία που είχε στερηθεί.



Δ) Τι μου άρεσε – Τι δεν μου άρεσε στο βιβλίο:

Πάνω απ' όλα μου άρεσε η υπόθεση του βιβλίου. Τη βρίσκω πολύ ενδιαφέρουσα και συγκινητική. Μου άρεσαν επίσης πολλοί χαρακτήρες: ο Ρεμί, η κυρία Μίλιγκαν, η κυρά Μπαρμπερέν, ο Σινιόρ Βιτάλι, ο Ματία, η Λίζα, ο Καλόκαρδος, τα τρία σκυλάκια του θιάσου. Ο Ρεμί είναι ένα ευγενικό αγόρι, με πολλά χαρίσματα και με πλούσιο συναισθηματικό κόσμο. Είναι δυνατός, επίμονος και ευαίσθητος μαζί. Η κυρία Μίλιγκαν είναι πολύ ευγενική και καλόκαρδη, όπως και η κυρά-Μπαρμπερέν. Ο Βιτάλι είναι σοβαρός, αξιοπρεπής, καλόψυχος. Ο Καλόκαρδος και τα τρία σκυλάκια έχουν ανθρώπινη συμπεριφορά,

είναι πανέξυπνα και γεμάτα συναισθήματα. Ο Ματία είναι πιστός φίλος. Με ικανοποίησε πολύ το τέλος του μυθιστορήματος γιατί όσα συμβαίνουν στο τέλος αξίζουν στον Ρεμί.

Δεν μου άρεσε ο χαρακτήρας του Μπαρμπερέν, που ήταν σκληρός, γεμάτος κακία και ενδιαφερόταν μόνο για το χρήμα. Δε μου άρεσε η συμπεριφορά του Τζέιμς Μίλιγκαν, γιατί ουσιαστικά αυτός έφταιγε για την απομάκρυνση του Ρεμί από την οικογένειά του. Τέλος θα ήθελα να μην είχαν καθεί τα τρία ζώακια με τόσο άδικο τρόπο, ούτε ο Σινιόρ Βιτάλι.

Νομίζω πως το βιβλίο αυτό είναι συναρπαστικό και μπορεί να συγκινήσει μικρούς και μεγάλους. Είναι σίγουρα ένα από τα καλύτερα μυθιστορήματα που έχω διαβάσει μέχρι τώρα.....!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

(Αννα Παπαγεωργίου, Τάξη Στ'2)

Πάμε Θερινό Σινεμά Ιστορία που μυρίζει αγιόκλημα και γιασεμί

*«Είναι κάτι νύχτες με φεγγάρι
μες τα θερινά τα σινεμά
νύχτες που περνούν
που δε θα ξαναρθούν
μ' αγιόκλημα και γιασεμιά...»*

Το θερινό σινεμά ανοίγει τις πόρτες του, ανάβει τις μηχανές προβολής και μας περιμένει... Με αγιόκλημα, με γιασεμί, με φεγγάρι και καλοκαιρινή αύρα!!!!



Οι ταινίες του καλοκαιριού για μικρούς και μεγάλους:

1. Florence: Φάλτσο Σοπράνο



Δραματική, Κωμωδία Η κοσμική Νεοϋορκέζα Florence Foster Jenkins (Meryl Streep) πιστεύει πως είναι το αηδόνι της όπερας ενώ στην πραγματικότητα είναι εντελώς φάλτσα.

2. Όλα θα πάνε στραβά,

Κωμωδία Φρανκ, η Σόνια και η παρέα τους φτάνουν σε ένα ειδυλλιακό θέρετρο της Βραζιλίας και ξεκινούν τις διακοπές τους, οι οποίες θα εξελιχτούν σε μια απρόβλεπτη περιπέτεια.



3. Η Ελιά,

Δραματική Θέλοντας να επικοινωνήσει με τον παππού της, ο οποίος έπειτα από χρόνια απόλυτης σιωπής έχει σταματήσει πλέον και να τρώει, η 20χρονη Άλμα ξεκινά με έναν φίλο και τον θείο της, αλλά χωρίς κανένα σχέδιο, να φέρει πίσω από τη Γερμανία την οικογενειακή αιωνόβια ελιά που

πουλήθηκε πριν από χρόνια.

4. Τοσοδούλικά: Η Κοιλιάδα των Χαμένων Μυρμηγκιών, Κινούμενα σχέδια

Σε ένα μικρό ξέφωτο, τα απομεινάρια ενός πικνίκ θα γίνουν η αιτία για τον πόλεμο που θα ξεσπάσει ανάμεσα σε δύο μυρμηγκοφωλιές. Μια γενναία πασχαλίτσα που θα εμπλακεί άθελά της θα βοηθήσει τα καλοσυνάτα μαύρα μυρμηγκία να σώσουν τη φωλιά τους από την επίθεση των αδίστακτων κόκκινων μυρμηγκιών.



5. Η Αλίκη Μέσα από τον Καθρέφτη, Φαντασίας

Η νεαρή κοπέλα ακολουθεί τον Αβεσσαλώμ που έχει μεταμορφωθεί από κάμπια σε μπλε πεταλούδα στο βασίλειο της Κατωχώρας.

21 Ιουνίου, Παγκόσμια Ημέρα Μουσικής

Η **Γιορτή της Μουσικής** γίνεται κάθε χρόνο στις **21 Ιουνίου**, με αφορμή τη μεγαλύτερη ημέρα του χρόνου (θερινό ηλιοστάσιο).

Η πρωτοβουλία ανήκει στον Jacques Lang, όταν ήταν υπουργός Πολιτισμού της Γαλλίας, το 1982. Τότε καθιέρωσε τον εορτασμό της Ημέρας της Μουσικής στο Παρίσι και σύντομα η πρωτοβουλία αυτή ξεπέρασε τα όρια της Γαλλίας. Σήμερα, περισσότερες από 22 χώρες συμμετέχουν σε αυτή τη γιορτή, μετατρέποντάς την σε μια πολιτιστική διοργάνωση παγκόσμιας εμβέλειας

Φέτος, με την υποστήριξη και το πάθος χιλιάδων πολιτών, καλλιτεχνών, ιδιωτών, εθελοντών και διοργανωτών, **37 πόλεις** συμμετέχουν στην **Ευρωπαϊκή Γιορτή της Μουσικής**, με σκοπό να πλημμυρίσουν με μελωδίες γειτονιές, πλατείες, πεζόδρομους και πάρκα της Ελλάδας, **από τις 18 έως τις 23 Ιουνίου**.

Οι συναυλίες, δράσεις και εκδηλώσεις του 2016 φέρνουν ένα ουσιαστικό μήνυμα αρμονίας, ενότητας και συνεργασίας, σε μια περίοδο εξαιρετικών δυσκολιών για την χώρα μας.

Για να αλλάξουν οι ρυθμοί των πόλεων μας, ενώθηκαν αφιλοκερδώς **3.000 μουσικοί και 430 συγκροτήματα, Djs, χορωδίες και ορχήστρες που θα παρουσιαστούν σε 320 εκδηλώσεις σε περισσότερες από 170 τοποθεσίες Πανελλαδικά!**

Το αναλυτικό πρόγραμμα μπορείτε να το δείτε εδώ <http://www.europeanmusicday.gr/>

(ΠΗΓΗ: Culture Nau.gr)

Ένα αγαπημένο καλοκαιρινό γλυκό!!!

Καϊμάκι παγωτό



ΥΛΙΚΑ: 4 1/2 φλιτζάνια γάλα, 15 γραμμάρια σαλέπι, 1 1/4 φλιτζάνια ζάχαρη, 1 φλιτζάνι κρέμα γάλακτος, 2 βανίλιες

ΕΚΤΕΛΕΣΗ: Βάζουμε το γάλα με την ζάχαρη να ζεσταθεί και ανακατεύουμε για να διαλυθεί τελείως η ζάχαρη άλλα χωρίς να πάρει βράση το γάλα. Σε μια άλλη κατσαρόλα βάζουμε λίγο από το ζεστό γάλα, το σαλέπι και την βανίλια και ανακατεύουμε πολύ καλά να διαλυθεί το σαλέπι. Προσθέτουμε σταδιακά το καυτό γάλα στο μείγμα με το σαλέπι και όταν έχουμε βάλει το μισό περίπου, τοποθετούμε την κατσαρόλα με το σαλέπι στην φωτιά και ανακατεύουμε συνεχώς μέχρι να πάρει βράση. Κατεβάζουμε από τη φωτιά και προσθέτουμε το υπόλοιπο γάλα. Το σουρώνουμε και το αφού κρυώσει προσθέτουμε την κρέμα γάλακτος και ανακατεύουμε καλά. Βάζουμε το παγωτό καϊμάκι στην κατάψυξη και κάθε 25 λεπτά για τις επόμενες 2 ώρες το ανακατεύουμε ώστε να μην δημιουργηθούν κρύσταλλοι στο παγωτό μας.

(**ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΤΣΩΤΟΥ, ΤΑΞΗ Β3**)

Ας τραγουδήσουμε...

ΓΛΥΚΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΑΚΙ

Σαν ψαράκι στο νερό
Με την μάσκα που φορώ,
Μια πλέω στον αφρό
Μια βουτάω στο βυθό.
Έξω τρέχω και γελώ
μες την άμμο τριγυρνώ,
Φτιάχνω κάστρα με χαρά
Μα το κύμα τα καλά.

Ήρθες ξανά, γλυκό καλοκαιράκι
Αγκαλιά θα πάμε για μπανάκι,
Μια βουτιά στις θάλασσας το κύμα
στη δροσιά και ξέχνα τη ρουτίνα.

(**ΜΑΡΙΝΟΣ ΨΩΜΑΣ, ΤΑΞΗ Β3**)

ΑΣΠΡΑ ΚΑΡΑΒΙΑ ΤΑ ΟΝΕΙΡΑ ΜΑΣ



(**ΓΙΑΝΝΗΣ & ΕΙΡΗΝΗ ΤΣΕΛΩΝΗ, ΤΑΞΗ Β3**)

Λίγο πριν το τέλος.

Μια ακόμη σχολική μας χρονιά τελείωσε κι εμείς πλημμυρισμένοι από συναισθήματα χαράς αλλά και λύπης γράφουμε τις τελευταίες λεξούλες της σχολικής μας εφημερίδας που μας κράτησε συντροφιά.

Τα ταξίδια μας και οι περιπλανήσεις μας κράτησαν λίγο... **Ραντεβού το Σεπτέμβρη με τα καινούρια μας μολύβια...**

Ευχαριστούμε πολύ τους αναγνώστες μας που μας κράτησαν συντροφιά και μας γέμισαν με δύναμη.

**ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ
ΓΕΜΑΤΟ ΣΤΑΓΟΝΕΣ ΕΥΤΥΧΙΑΣ
ΚΑΙ ΑΡΩΜΑ ΑΓΑΠΗΣ**

Τ έ λ ο ς